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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Versammlung am 12. Dezember 2022 in Weimar - nachgefragt

Aus der Antwort auf die Kleine Anfrage 7/4718 in Drucksache 7/8522 ergeben sich Nachfragen. Das Defi-
nitionssystem der Politisch motivierten Kriminalitat kennt verschiedene Tatbestandsmerkmale, welche eine
Zuordnung von polizeilich festgestellten Taten zu den einzelnen Phanomenbereichen ermdglichen.

Das Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5201 vom 30. Au-
gust 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. November 2023 beantwortet:

1. Welches Schimpfwort wurde im Zusammenhang mit der Straftat verwendet (Antwort zu Frage 9)?

Antwort:

Zur Aufklarung der zugrundeliegenden Straftat wird ein Ermittlungsverfahren gefiihrt. Unter Hinweis auf
Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfassung des Freistaats Thiringen und § 479 Abs. 1 der Strafpro-
zessordnung sowie vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Unschuldsvermutung
(Artikel 6 Abs. 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) wird von wei-
teren als den in der Antwort zu Frage 9 der Kleinen Anfrage 7/4718 (Drucksache 7/8522) vorgenomme-
nen Angaben abgesehen.

2. Werden Anhanger der als rechtsextremistisch eingestuften Partei Freie Sachsen seitens der Landesre-
gierung ebenfalls als Rechtsextremisten eingestuft oder behandelt (Antwort zu Frage 5)? Wie begriin-
det die Landesregierung ihre Antwort?

Antwort:

Die Bearbeitung der als rechtsextremistisch eingestuften Partei "Freie Sachsen" obliegt nach ortlicher
Zustandigkeit dem Landesamt fir Verfassungsschutz Sachsen. Der parlamentarische Informationsan-
spruch erstreckt sich nur auf Gegenstande in der Zustandigkeit der Landesregierung. Insoweit wird auf
den Sachsischen Verfassungsschutzbericht 2022 sowie den Verfassungsschutzbericht 2022 des Bun-
desministeriums des Innern und fur Heimat verwiesen.

3. Welche einzelnen Tatbestande des Definitionssystems der Politisch motivierten Kriminalitat kennt die
Landesregierung (Gliederung nach Phadnomenbereichen)?

Antwort:

Das bundesweit gliltige Definitionssystem zur Politisch motivierten Kriminalitat ist veréffentlicht und auf
der Webprasenz der Thiringer Polizei einsehbar.
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4. Welche einzelnen dieser Tatbestande des Definitionssystems der Politisch motivierten Kriminalitat wur-

den fir die Einstufung der Straftat nach § 185 Strafgesetzbuch in den Phanomenbereich -rechts- her-
angezogen?

Antwort:

Es wird auf die vorgenommene Beantwortung der Frage 10 der Kleinen Anfrage 7/4718 (Drucksache
7/8522) verwiesen.

Maier
Minister
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